

Городок у солёных озёр

Александра НИТКАЧЁВА,
«Молодёжка» – Сатка

Эх, лето, лето, море солнца, ярких впечатлений, а самое главное – поездки в другие города.

Мне выпало счастье побывать этим летом в Соль-Илецке. Это небольшой городок в Оренбургской области. Главная его особенность – озёра: грязевое, солёное и пресное.

Я была там первый раз, и мне очень понравилось, настроение не испортила даже долгая ночная дорога. Было интересно наблюдать миленькие дома на подъезде к солнечному городку. Приехали ближе к полудню, устав после долгой дороги, а с озёр призывно доносилась музыка. Хотелось бросить всё и бежать купаться...

Мы пошли к озеру, и внимание сразу привлекли базарчики со всевозможными сувенирчиками, шляпками, там было ещё много-много всего – глаза прямо-таки разбегались. Но главной целью было увидеть эти солёные озёра, говорят, в них не тонут. Там на самом деле невозможно утонуть, вода выталкивает, а когда выходишь из воды, то все тело покрывается тоненькой корочкой соли, зато загар ложится ровно.

Другое озеро – грязевое, там грязь с лечебными свойствами. Повсюду здесь попадают люди, напоминающие негров. Все обмазаны



грязью, а некоторые уже смывают её в этом же озерце. Жаль, эта грязь до конца не сразу смывается.

Есть и пресное озеро, но оно холодное и пахнет тинной. А холодная вода – это просто чудо, сразу откуда-то появляются силы бежать на солнце и прогреваться. А ещё там есть аттракционы для отдыхающих. Очень здорово прокатиться на водных горках и посидеть в прохладном кафе. Вечером город гудит. Отовсюду слышна музыка.

В общем, отдых прошёл на ура. Много ярких впечатлений, фотографий и ровный загар остались после солнечного города Соль-Илецка. ■



Утомлённые солнцем

Елизавета АРИСТОВА,
«Юнкор и К°» – Коркино

Заканчивается самый жаркий месяц лета, на улице стоит изнуряющий зной, солнце нещадно палит. Многие ходят с красивым загаром и уже порядком отдохнули и повеселели.

Всё прекрасно и замечательно. Но так ли это? Конечно, когда за окном яркие лучи солнца блестят в верхушках деревьев, поневоле поднимается

настроение, рот растягивается в широкой улыбке. «Как же здорово, когда на улице так светло и жарко», – думаешь ты, и выходишь из дома погулять с друзьями.

Такая погода – это здорово, но когда она длится не первый месяц без единой капли дождя – в этом нет ничего хорошего. Без дождя трава раньше времени пожелтела, листья у деревьев вскоре опадут и, самое главное – урожай будет плохим.

Всё чаще слышны фразы: «Вот бы дождик полил, а то совсем земля су-

хая», или «Дождь обещают, обещают, а его и не видно». Маленький дождик если и пройдёт раз в неделю, то только подразнит.

Уже давненько не было ощущения лёгкой свежести в воздухе по утрам, прозрачных капель росы на траве и влажной погоды. Вместо этого – душный воздух (особенно в квартирах), пыльные дороги и растения, и палящее солнце. Надеемся всем городом, что в скором времени наконец-то хлынет ливень... ■

ЧИТАЙ ИШИ



2 Будет ли поле?



3 Пещерные тайны



5 Смена эрудитов



6 В краю морском



Слет юнкоров – десятка!

Будет ли поле ровным?

Илья МЕЛЬНИЧУК,
«Ламп@.ru» – Озерск

«Давай! Давай! Нападай! Бей по мячу, забивай гол!..» – такие крики я слышал, когда «болел» за нашу дворовую команду по футболу.

Дело было тёплым летним днём, на поле ещё оставались лужи после позавчерашнего дождя, но ничто не омрачало настроение игрокам, и «наши» всё-таки выиграли...

Стоп! Кажется, я сказал про лужи? Да, так и есть. Несмотря на солнце, лужи долго не высохали, и так после каждого дождя. И виной всему не игроки, бегающие по полю и разносящие грязь, а само поле. Вернее, его состояние. Когда это поле заасфальтировали в первый раз (это было не так давно), рабочих заставили переделать плохо выполненную работу. Они исправили, но... с той же самой ошибкой (она заключается в том, что асфальтовый слой получился волнами). В третий раз уже никто не стал его переделывать. И в таком виде поле сохранилось до сих пор. Бегать по нему кочки, конечно, не мешают,

но вот лужи из-за этого сохнут в два раза дольше обычного. И играть в футбол становится трудно. Но желание погонять мяч сильнее! И я подумал, почему бы мне не помочь ребятам разрешить эту проблему. Как? Обратиться в администрацию города. Я посидел, подумал, и написал заявление от имени жителей-подростков нашего дома. С ним я пошёл в «белый дом». Там мне сказали, что Александр Алексеевич Калинин в отпуске и выйдет только на следующей неделе. Но мне повезло. Как раз в это время возвращалась с обеда секретарь главы Озерского городского округа, и я отдал ей свое заявление, оставив обратный адрес для ответного письма.

Прошло чуть больше месяца, а я всё ждал решения по нашему вопросу. И вот, наконец, мне домой позвонили из администрации и сообщили, что скоро придёт официальное письмо,



уточнив у меня, семиклассника, имя-отчество. А уже через день я вскрыл конверт и прочитал следующее: «Уважаемый Илья!

В соответствии со статьей 8 Федерального закона от 02. 05. 2006 № 59-ФЗ ваше письмо передано в администрацию, где рассматриваются такие заявления».

И я надеюсь, что на следующий год в конце весны, когда растает снег, зазеленеет трава и ребята выйдут с мячом, они смогут поиграть в футбол на ровной площадке. ■

КАНИКУЛЫ

В отряде только девочки

Анастасия НИКА,
«Ламп@.ru» – Озерск

В июле я отдыхала в загородном лагере «Орлёнок». Попав в отряд, где были только девочки, я не пожалела ни минуты, потому что мы все подружались.

«Орленок» – это, прежде всего, страна детства и радости. Наверное, только в лагере можно встретить столько весёлых, доброжелательных и талантливых ребят. Собравшись вместе, мы можем и горы свернуть, и «бизнес-предприятия» открыть, и кино снять. Хотя, никакие таланты не заменят нашей дружбы и сплочённости. При всех различиях в характерах

мы замечательно дополняли качества друг друга. А что ещё, как не дружба является источником вдохновения, новых свершений, побед и больших начинаний?

А кто же сплотил нас? Кто же собрал всех под одним большим заботливым крылом? Конечно же, наши любимые вожатые – воспитатели. Они сделали одну дружную команду, научили работать в коллективе, быть опорой друг другу. Катя Манакова и Ксюша Лукашевич сами только-только ступили на тропу взрослой жизни, а уже смогли проявить себя как настоящие педагоги. Их уверенные шаги на пути к созданию нашего дружного девичьего коллектива вызывают немалое восхищение и уважение. ■

Газета издаётся при финансовой поддержке Главного управления по делам печати и массовых коммуникаций Челябинской области

Три в одном

Любовь НИКУЛЬШИНА,
«Юнкор и К°» – Коркино

В Коркинском районе прошёл открытый чемпионат и первенство Челябинской области по триатлону.

В нём приняли участие 80 спортсменов в пяти возрастных группах не только из нашей области, но и соседней – Свердловской. В борьбе за победу им предстояло проплыть от 150 до 750 метров в бассейне, проехать на велосипеде от 2 до 10 кругов по улице и пробежать от одного до пяти километров по стадиону.

Первой на старт выходит самая младшая возрастная группа – дети 2001 года рождения и младше. Они ловко проплывают 150 метров в бассейне, преодолевают на велосипеде четыре километра и один километр на своих ногах. За ними следуют ребята 1999 – 2000 и 1997-98 годов рождения. У них задача усложняется: нужно проплыть 300 метров, проехать и пробежать 8 и 2 километра. А вот самые старшие (юниоры и юниорки, мужчины и женщины с 1994 года рождения до 35 лет и ветераны) плывут в бассейне 750 метров, на велосипеде и бегом преодолевают соответственно 20 и 5 километров.

Пока спортсмены стараются выйти вперёд, их подбадривают криками тренеры и родные.

– Уже пятьдесят метров отрыв! Уже сто метров! Ещё последний круг, и ты – чемпион!

Словами помощь болельщиков не ограничивается: пока участники соревнований бегут по стадиону, им не только дают стаканчики с водой, но и



обливают с ног до головы.

Пока соревнуются триатлонисты старших возрастных групп, победителей среди самых маленьких уже награждают медалями и грамотами.

– Для многих из вас – это первые награды. Вы – наша надежда. Ведь именно на вас мы сможем положиться, когда займёте место старших спортсменов, – выражает признательность директор детско-юношеской спортивной школы Татьяна Дмитриевна Ретюнская и ставит на «пьедестал» Жанну Щевелеву, Дарью Мусс и Кристину Попову, занявших с третьим по первое места.

Среди мальчиков бронзу, серебро и золото получили Семён Савин, Денис Горшков и Данил Попов.

– К соревнованию готовился как все: ходил на тренировки. И своим результатом доволен, – рассказывает призёр среди самой младшей группы Денис Горшков. – Но я буду ещё упор-

нее стараться, чтобы достичь потом первого места.

– Трасса была очень сложной. Хотя беговая дорожка хорошего качества, – делится участник соревнования среди ветеранов Сергей Князев.

Несколькими часами позже, начинается награждение старших групп. Первыми стали Никита Волков и Лиза Тарханова среди ребят 1999 и 2000 годов рождения, Андрей Алыпов и Дарья Гордеева – среди спортсменов 1997-98 годов рождения, юниоры Руслан Фазлиахметов и Мария Басова, Виктор Карелин и Алена Качинская среди мужчин и женщин до 35 лет, Валерий Фазлутдинов в группе ветеранов.

После окончания соревнований спортсмены разъезжаются. Но это не последняя их встреча. Чтобы добиться высоких результатов, надо снова и снова тренироваться, даже в выходные и праздники. ■

КОНКУРС

Путём рождения России

Проект студентки Южно-Уральского института управления и экономики Юлии Баландиной «Судьба России в руках молодых» стал призёром Всероссийского конкурса молодёжных добровольческих проектов по историко-культурному и духовному просвещению.

Конкурс проводился межрегиональным общественным фондом со-

действия укреплению национального самосознания народа «Центр национальной славы» и межрегиональным общественным фондом содействия духовно-нравственному возрождению современного общества на основах православия «Фонд святого всехваленого апостола Андрея Первозванного».

Экспедиция соединит два полюса древней русской государственности –

Новгород и Киев. Основной принцип школы – погружение в конкретный исторический материал с помощью экскурсионно-исследовательской программы и лекций историков.

Участники школы-экспедиции посетят Псков, Изборск, Михайловское, Великий Новгород, Полоцк (Белоруссия), Запорожье, Полтава и Киев (Украина). ■

ЧЕЛЯБИНСКАЯ
ОБЛАСТНАЯ
ДЕТСКАЯ ГАЗЕТА

ЧИТАЙ ИЩИ
ЧИП

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия по Уральскому федеральному округу
Свидетельство ПИ № ФС 11-1432

Учредители:

- Челябинское региональное отделение Общероссийской общественной детской организации «Лига юных журналистов»
- ОГУ «Издательский дом «Губерния»

Издатель:

- Челябинское региональное отделение Общероссийской общественной детской организации «Лига юных журналистов»

Главный редактор: Г.Д. Павлова

Адрес редакции: 454071, г. Челябинск, ул. Кулибина, 60

e-mail: chip-chel@mail.ru

Телефон: (351) 772-45-44 (351-52) 3-89-43

Распространяется бесплатно
Время подписания номера в печать:
по графику – 14.30 фактически – 14.30

Газета отпечатана с готовых оригинал-макетов в ОАО «Еманжелинская городская типография» 456580, г. Еманжелинск, ул. Чкалова, 18

Тираж 10000 Заказ 1209

У самого Чёрного моря

Светлана ПАНЮКОВА,
«Юнкор и К°» – Коркино

«Небо. Море. Облака» не раз мелькали в моей голове слова из одной популярной песни.

И в эти моменты фантазия начинала рисовать восхитительный пейзаж с вечерним пляжем, немного прохладной водой и свежим ветром, когда вокруг только чайки и красное, почти закатившееся солнце... И как тут, скажите, остаться дома и не отправиться в очередное путешествие? Когда впереди последнее лето, неомрачнённое сдачей экзаменов.

За один вечер собираю свою отнюдь не маленькую сумку, и мы (двенадцать счастливых из школы № 9) уже машем родителям из окон поезда «Челябинск – Туапсе». Всего двое суток в жарком вагоне отделяют нас от долгожданного отдыха.

С каждым новым днём природа за окном поезда неопишимо меняется. Реки, растения, которых не встретишь у нас, города, названия которых так часто приходилось слышать. И, наконец, Черное море. Именно его берег мы видели из окон последние пару часов пути.

Первым делом, забросив вещи в отель и приняв душ, бежим на море. Благо от него нас отделяют всего десять минут ходьбы. А вокруг красота, да и только! Как будто это сказочный город, сошедший с книжных страниц.

ФЕСТИВАЛЬ

Прикрасы народной культуры

Валерия ТАРИНА,
«Vis-a-Vis» - Катав-Ивановск

В середине июля в областном палаточном лагере «Тургояк» прошла смена «Уральские прикрасы», организаторами которой является областная заочная школа этнографии и фольклора.

Наш район представляли команды средних школ № 1 и 2, Дома творчества города Юрюзани, а также школьники села Серпиевка.

Отели и гостиницы в виде замков, на каждом шагу цветущие растения, маленькие чистые улочки. Вот правда ближе к морю это романтика пропадает. Ведь на пляже, среди лежаков загорающих, и яблоку негде упасть. Вокруг то и дело снуют продавцы с громкими возгласами: «пиво, рыба, раки», «горячий кукуруза». Но если прийти сюда вечером, то пляж преобразается до неузнаваемости и становится поистине волшебным. Особенно здорово на закате, когда солнце медленно скрывается за пирсом, а вода тёплая, как парное молоко.

Погода южного города нас радовала не так уж часто. Пока родители звонили и жаловались на жару, мы думали, куда спрятаться от дождика или как уснуть ночью, когда за окном страшный ураган. Но это нам отпуска не испортило. Даже, напротив, благодаря дождю мы не раз попадали в забавные истории.

Например, во время экскурсии к водопадам нас везли огромные машины УАЗ. Ехать пришлось по горной местности с крутыми спусками и подъёмами. Но вот неожиданно начинается дождь и все дороги размывает настолько, что машина до середины колес завязает в этой каше. И мы по лесным тропинкам, скользя и падая, добирались до лагеря. Но как это было весело! Чувствуешь себя участником шоу «Последний герой». А после мы купались в реке и ездили на страусиную ферму.

Пятнадцатый фестиваль культурно-этнографических объединений области для ребят от 10 до 17 лет прошёл в одном из красивейших мест Челябинской области – на берегу озера Тургояк. На «Уральских прикрасах» для юных любителей народной культуры были организованы мастерские, в которых ребята обучались различным народным ремеслам.

Школьники научились делать украшения из бересты, куклы-обереги из ткани, освоили азы бисероплетения и вязание крючком. Кроме



Да уж, в посёлке Лермонтово, где мы отдыхали, можно было найти развлечения на любой вкус. Аквапарк, аттракционы, игры в волейбол и аэрохоккей, прыжки с пирса, охота на многочисленных лягушек, которые ночью появлялись повсюду. Но самое главное – это весёлая компания рядом. Люди, с которыми каждое мгновение можно превратить в очередную сумасшедшую историю. Я долго еще не забуду, как мы сбегали из отеля смотреть финал ЕВРО или фотографировать ночной город, как играли в шахматы и карты, умудряясь постоянно мухлевать. А уж про ночные посиделки в кухне до пяти утра и говорить нечего. В последний день мы все вместе отправились на пирс прощаться с морем. Именно здесь мы выпустили китайские фонарики и, наблюдая, как они уходят за горизонт, загадали верное желание. Обязательно вернуться сюда всем вместе...

мастер-классов, которые проводили педагоги – представители каждой из делегаций, ребят ожидали ещё конкурсные выступления, вечерки, ярмарки, парад аутентичных народных костюмов, научно-практическая конференция по проблемам традиционной народной культуры. Все желающие смогли посетить остров Веры и прокатиться на речном трамвайчике. Каждый день фестиваля был насыщен яркими и незабываемыми событиями, поэтому он надолго запомнится ребятам.

Навстречу приключениям

Анна ПАНФИЛОВА,
«Молодёжка» – Сатка

Летом мне с группой ребят из нашей школы удалось побывать в замечательном месте с очень живописными пейзажами: река, скалы, пещеры, лес, поляны клубники и земляники... Заглядынь!

Где же находится такое место, спросите вы. А я отвечу: совсем недалеко от нас, всего в 26 километрах от Сатки. Называется оно Сикияз-Тамакский пещерный комплекс.

Побывать там советую, в первую очередь, искателям приключений и любителям адреналина, острых ощущений. Вы не представляете как здорово переезжать на машине «Урал»



через реку Ай, идти по обрывистому берегу вперёд, к пещерам, стоять на смотровой площадке, которая находится на высоте 60 метров над уровнем реки, когда всё вокруг видно, как на ладони. Фантастика!

Жара, яркое солнце, тёплая вода в реке, сплавы на катамаранах, весёлые игры на воздухе. Красота! А вечером песни под гитару у костра, звёздное небо, ночёвка в палатках.

ПРОБЛЕМА

Ребёнок за рулём

Дарья БЕЛЯЕВА,
«Калейдоскоп» – Нязепетровск

Мамы, услышав крик и грохот двигателя с улицы, не падайте в обморок! Папы, не стоит хвататься за карманы в поисках ключей от собственного автомобиля! Это всего-навсего новое поколение приучается к рулю и педалям с малых лет...

Тебе нет 16 лет, а у тебя уже собственный скутер, автомобиль или мотоцикл. И это здорово! Забудь обо всём! Скорее надевай наушники, включай музыку на полную громкость, садись за руль, бери с собой друзей и мчишь на огромной скорости по городу! Не обязательно задумываться о последствиях, ведь проблемы ты привык решать по мере их поступления... Самое ужасное, что некоторые подростки действительно так считают. Я не против скутеров и автомобилей, но, чтобы управлять ими, нужно знать правила дорожного движения и для сохранения своего здоровья не забывать о шлеме.

По полицейским сводкам молодёжь до девятнадцати лет составляет лишь 7 процентов от общего числа водителей, а число аварий по их вине состав-

ляет 14 процентов. Главные причины происшествий - превышение скорости и вождение в нетрезвом виде. В наше время большинство подростков думает, что они бессмертны, им безразличны запреты и ограничения. Иногда склонны переоценивать свои возможности и к тому же отвлекаются на музыку, друзей и мобильный телефон.

Я считаю, что навыки хорошего вождения приходят только с опытом, которого ещё нет у юных водителей. В нашем городе дети садятся на скутер, не зная правил дорожного движения, да ещё и без шлема! Большинство из них никогда не практиковались водить в плохую погоду или ночью и, попадая в такие условия, они не знают, как себя вести... В этом случае риск попасть в аварию очень велик. А ведь страдают от этого не только сами подростки, но и ни в чем неповинные пешеходы.

По статье 24 пункта 1 правил дорожного движения «управлять велосипедом, гужевой повозкой (санями), быть погонщиком вьючных, верховых животных или стада при движении по дорогам разрешается лицам не моложе 14 лет, а мопедом — не моложе 16 лет». Но почему же тогда каждый день по дорогам города несутся со скоростью света дети, которым ещё нет и 10

Романтика! Новые друзья, смешные анекдоты и страшные истории. Класс! А вспомнишь дежурство по кухне: чистка котлов, резка овощей... Не поверите, но это тоже здорово, ведь вас всегда окружают друзья.

Мытьё посуды в речке... Особенно весело, когда сыро: наклонись посуду помыть и как соскользнешь в реку). Как потом нам рассказывали инструкторы, это стало своеобразным местным обрядом посвящения в туристы). Постоянная смена событий. И так пять дней... Это незабываемо!

В общем, мой вам совет: бросайте компьютер, телефон, забудьте про Интернет, берите рюкзак, одевайтесь по-походному и... вперёд! Навстречу приключениям!



лет?! Их не останавливает не только патруль ДПС, но даже и родители.

На данный момент рассматривается законопроект, предусматривающий обязательную сдачу экзамена по ПДД и вождению лицам, желающим ездить на скутерах. Также этот закон может увеличить минимально допустимый возраст до 16 лет.

Но если родители купили скутер своему ребёнку, думаю, что они обязаны рассказать о поведении на проезжей части или записать его на курсы вождения. А также показать, как правильно управлять транспортным средством.

Скутер, мопед – это не игрушки! Стоит ли покупать любимому чаду такую опасную игрушку? Готовы ли вы лишиться самого дорогого, что у вас есть, из-за детской прихоти?

Так теплее...

Александра ЯШИНА,
«Школьный БУМ» – Пласт

Печёнкино, база «Чайка», Еткульский район. Гамак. Тепло. Открываю глаза – чистое голубое небо, яркое солнышко, сочно-зелёная листва берёзок.

По моим подсчётам, не менее десяти часов утра. Пытаюсь покинуть «печёнкинский невод», обойдясь малой кровью: слева мирно посапывает Соня Потапова, справа – Иринка Гончаренко. Сквозь дыру над головой вышла, вытащила из-под гамака чьи-то блестящие балетки, подвинула к «выходу». Взаимопомощь, знаете ли.

Подсчёты обманули: 8.00. Заглянула в домик, запаслась полотенцем, пастой и щёткой – пошла умываться. Только от ледяной водички проснулась и стала собой – Александрой Яшиной: миссис Карстерс, коей я была в театрализованной игре, дела рук Сони; Яшей, как называет меня почти вся делегация Коелги, родные пластициды (то бишь пластовчане) и кое-кто из Челябинска; Саней, как называет меня Алёна Павлова; Сашей, как я думала, кто я есть.

Во второй раз посетив слёт (юнкоров шахтерских городов), сформулировала самый четкий и актуальный вопрос: почему так мало? Три дня – да ладно, почти четыре! – извините за банальщину, утекли как вода. Хотя, если взглянуть трезво, – в нашем случае, выспавшись, – понимаешь: в самый раз. Если больше – замучаем друг друга. Меньше – юнкоры бунт поднимут.

Итак, впечатления. Общие – очень ярко и романтично, хотя и без еманжелинцев и гитар. Теперь обо всём поподробнее.

Location: Тимофеевский карьер. Виды впечатлили. Запомнилась почему-то большая черная иномарка с надписью «Патриот», стоящая у административного корпуса. В общем, было интересно, да и работа, судя по иномарке, что называется, «не пыльная». Другая часть делегации спустилась на самое дно, самого глубокого в Европе разреза, ставшего в одночасье знаменитым, когда в феврале его посетил Владимир Путин. Впечатлило: огромная чаша, махины-экскаваторы, черпающие уголь.

Location: озеро Бирюзовое, рыбное хозяйство. Стерляди, осетры, карпы, форель и ещё десятка два пород рыб. Красота неопишная. Взяла гордость за мою принадлежность к знаку Зодиака, стыд за то, что плаваю только «топориком».

Location: перед воротами «Чайки». Целый месяц гадали с родными пластицидами, как же встретит нас делегация коркинцев. Землю прошли, вода была в прошлом году. Сошлись во мнении, что огнём и медными трубами. «Чтобы попасть на наше священное место, нужно очиститься. Пройти огонь, воду...» – фраза Светы Панюковой перебили пластовчане: «Угадали!!!» В общем, мы эффектно сиганули через бумажный костёр (и даже платочный дым), промочили обувь в тазике – всё потому, что лень было разуваться, – и под конец нам повязали фенечки. Прелесть. Моя развязалась на второй день, жду исполнения желания.

Location: кухня. В этом году нас ждали целых две замечательные новости: во-первых, рыбный день заменили мясным. А ведь многие юнкоры не любили чистить рыбу, хоть и подавались на уговоры Даши Шуматовой. Во-вторых, готовила для нас все три дня замечательный повар Ольга Николаевна. Она нас баловала!

Location: домик № 3. Пласт выжил из третьего дома Еманжелинск. Чувства – два в одном: вроде, хотелось, но жаль, что ребята не приехали. Даже упало дерево, на котором раньше висела их любимая «тарзанка».

Location: кострище. В этом году песен было не так много, родного «Разведчика» перед рассветом пели единицы. Но жизнь на кострище не замерла: всё особенно оживило в последний вечер, на выпускной. По этому поводу эмоций тоже море, но ограничусь скромным «спасибо» всем слётотцам и старшим, и младшим, и выпустившимся.

Location: гамак. Печёнкинский невод. Провела там 75 процентов но-



чей. По итогам их Соне было дано прозвище «Сонька-Золотые-Ручки» (за успешное прохождение практики по упаковыванию друзей в одеяла, а Коленьке (ему же Петеньке) – Почталён Печкин. Этимология: печка. Было очень тепло и весело. Всем снова огромное спасибо!

Location: домик № 2, комната челябинцев. Ночные игры в «Мафию», театрализованный квест, в котором я почему-то снова была не самым положительным персонажем (какого чёрта ко мне липнут такие карты и роли?! Я же ангел! Русский и не русский рок из чьих-то колонок с Соней, Владой и Катей. Кстати, знакомство с Катей по прозвищу Мебель – Торшер, как мы решили. Потом подарок за игру – шоколадный домик от Пласта, и забываемая последняя бессонная ночь с несколькими операциями по удалению гланд и вырезанию аппендикита. (Глаголы по желанию можно поменять местами).

Солянка: коронная фраза Влады (мистер Бриггс), озеро, поздравления для Аннушки (она у нас теперь совсем большая!), Катя, которая отравилась йогуртами, кисички, ёжики, прощальная дискотека, тайные друзья, малиновый шарфик, колоритный Крик в белом пододеяльнике... Ух, вроде всё. На этом хочу замолчать.

Хотя нет. Ещё вспомню прощание. Пласт скоро отъезжает, Челябинск сидит на дорожку. Фото, фото, ещё фото... Где-то нашла берёзовый венок, веночек пошёл по головам. Всё, обнимаемся, уезжаем, машем Алёне Павловой в окошко, пока не завернём за угол... И снова я всё в себе храню. Так теплее. ■

Джипом по будущему

Нонна САБЛИНА,
«Vis-a-Vis» – Катав-Ивановск

Этим летом природа наградила нас прекрасной солнечной погодой и дала возможность вдоволь насладиться пейзажами.

Одним из самых излюбленных мест катав-ивановцев из года в год остаётся «водокачка» около Западного моста. Не было ни одного солнечного дня, чтобы там было пусто. Обязательно кто-нибудь да отдыхает: жарит шашлыки, купается или загорает. Оно и понятно: вода там чище, чем в самом пруду, да и находится местечко совсем недалеко, особенно для тех, у кого есть свой транспорт...

Но для отдыхающих стала привычной картина: на зовы мам и пап только что плескающаяся ребятня быстренько выходит из воды. Нет, это не акулы приплыли и даже не дождик пошел. Просто какой-то водитель «чистюля» приехал освежить своего четырехколёсного друга. Может быть, он уверен, что грязь и бензин с его машины обладают целебными свойствами и совсем безвредны не только для флоры и фауны речки, но даже



для людей, а плёнка бензина хорошо увлажняет кожу?

Бедный дяденька на джипе! Ему даже не хватает средств, чтобы вымыть своего «мустанга» на автомойке. Как же он только до речки «допыхтел»? Неужели на солнечных батарейках? Ведь бензин нынче всё дороже и дороже.

Хозяин машины, любя, натирает бока железного друга. И вот он доволен результатом – машина сверкает на солнышке:

– Красота! Не зря посреди речки поставил и целых полчаса из ведра поливал. А что? Зато ни рубля не заплатил. Никто же не умер, а грязная вода сейчас уйдёт по течению, и снова купаться можно. А мне теперь и ехать можно. ■

Даже всплакнули

Анна ПАНФИЛОВА,
«МолодЁжка» – Сатка

Этим летом мне удалось побывать в замечательном месте – детском спортивно-оздоровительном комплексе «Абзаково» на межрегиональной смене «Эрудит».

В последние дни перед отъездом считала каждый час. И вот наступило 18 июля. Раннее отправление на машине из дома в Сатку, первые знакомства. Всего семерым школьникам Саткинского района улыбнулась удача отдохнуть в «Абзаково».

Доехали достаточно быстро. Вот уже виднеются цветные корпуса. Заходим в ворота.

– Здравствуй, я – Егор, старший

вожатый, – слышится голос, – сейчас я вас в столовую провожу.

Обед, затем расселились по корпусам. Третий корпус, первый этаж, комната № 3 – таков мой адрес на ближайший 21 день. Комната оказалась просторной, вдоль стены четыре кровати. Знакомство с новыми людьми, первая игра в «Мафию».

А потом время полетело вперёд с бешеной скоростью. Что мы только не успели сделать за эти дни! Репетиции, подготовка к вечерним мероприятиям, лапта, пионербол, баскетбол, футбол, теннис, тренажёрный зал, йога, восточные танцы, дискотеки, мероприятия, экскурсии по Магнитогорску, спектакль, кружки ИЗО, журналистика, психологические тренинги, отрядные «свечки» и многое другое!

В последний раз, оглядев результат своего труда, садится и, ревя мотором, уезжает вброд через речку. И всё возвращается на круги своя. Дети опять купаются, ныряют в эту уже разбавленную бензином воду. И родители, поворачив для порядка, наслаждаются природой и ярким летним днём.

Страшно предположить, что будет с нашей речкой и уже в целом с прудом, если так будут делать и дальше, не говоря уже о том, если таких горе-любителей бесплатной и лёгкой чистки автомобиля с каждым днём прибавляется. Наш пруд и без этого с каждым годом становится мельче, зарастает и, к сожалению, от недостаточного внимания и со стороны отдыхающих, и со стороны властей скоро может превратиться в лужу. Может, стоит об этом задуматься? Ведь природа уже не в силах справиться с огромным количеством мусора и отходов человеческой деятельности. Не зря же наш вид называется «человек разумный». Так давайте использовать разум не только в решении сохранения своих материальных средств, но и во благо нашего общего с вами богатства – чистых рек, которых уже так мало... ■

А самое главное – узнали очень много на занятиях! Я занималась русским языком. Мы написали две олимпиады и шесть самостоятельных работ, получили сертификаты и дипломы, памятные призы.

А открытие и закрытие смены были просто грандиозными! В небо выпущено около 500 шаров, а также все могли полюбоваться фейерверками и фаер-шоу. Всё было так шикарно, что возгласы удивления и восхищения вырывались сами собой.

Знали бы вы, сколько слёз пролилось в последний вечер и прощальное утро. Напоследок обменялись номерами телефонов, адресами, пожеланиями в блокнотах и пообещали ещё не раз вернуться в замечательную сказку – лагерь «Абзаково». ■